

打通销售渠道 解农民「心忧」

电商平台积极助力本地果蔬销售

三农视点

“我这里有几万斤的青菜，要不是365电商平台帮忙销售，我真不知道怎么办！”11日下午3点，丹徒区谷阳镇千里村的蔬菜种植户糜茂新正在自家蔬菜大棚里为接到的3000斤青菜订单忙碌着，双手虽沾满泥土，脸上却洋溢着笑容。

20多亩的蔬菜大棚里，清一色的“苏州青”就在几天前，糜茂新还看着满棚的青菜发愁。“这么多青菜，如果温度一高出了菜薹，就都没用了，真是急死我了。”糜茂新说，幸好及时加入了镇江市“菜篮子”产品线上产销对接群，从9日开始，“我的社区365”电商平台主动找到他，并签订了购销协议，每天从在他这里订购1000公斤的青菜，解了他的燃眉之急。

“这两天已经累计帮我卖了5000多斤青菜了，而且每天都有稳定的订单，他们十分积极，第二天就来田头看情况，很快就签订了协议，每天都帮我销售2000多斤的莴苣和1500多斤的芹菜，让我十分感动。”

“从正月初二开始，平台工作人员就纷纷下到田头，及时与需要解决销售问题的农户沟通，为本地蔬菜供应本地市场打通销售渠道。”平台总经理戴笠告诉记者，截至目前，平台已经对接本地农户近40家，大都集中在丹徒片区，帮助他们销售蔬菜、水果和米农产品，日销售量达16-17吨。

据了解，截至目前，镇江市“菜篮子”产品线上产销对接群已发布需求信息200余条次、供货信息5000余条次，平台活跃度较高，已促成40余个市场主体与200余个各类生产主体成功对接，形成长期稳定的合作关系，线上线下对接工作还在持续推进中，通过产销对接平台每日销售蔬菜、草莓等地产农产品达80余吨。

本报记者 周迎 本报通讯员 王传友 刘铮



镇江市农产品供应信息表 (2月11日)

Table with columns: 序号 (Serial Number), 地址 (Address), 农产品名称 (Agricultural Product Name), 数量 (Quantity), 联系人姓名 (Contact Name), 联系电话 (Contact Number). It lists various agricultural products like vegetables, fruits, and grains from different districts in Zhenjiang.

打好收官战 贵在补短板

继业

有话直说

2020年是全面建成小康社会目标实现之年，也是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。近期发布的中央一号文件，为今年“三农”工作的重点指明了方向。不折不扣完成打赢脱贫攻坚战攻坚战，补齐“三农”领域突出短板的目标任务，将为广大农民带来实实在在的收益。

小康不小康，关键看老乡。“三农”工作的成效如何，在很大程度上决定了全面小康的成色。镇江地处苏南，虽具有良好基础，但也面临着艰巨挑战。所以，补齐“三农”短板首先要对照新思想新要求，补齐“思想短板”。

补齐“三农”短板，更要对照高质量发展目标，补齐“质量短板”。补短板，离不开真金白银的政策支持、要素保障和改革创新。在强化“人地钱”等要素保障上，要针对优先保障“三农”投入、破解乡村发展用地难题、推动人才下乡、强化科技支撑作用、抓好农村重点改革任务等优先保障投入，优先满足需求。

补齐“三农”短板，还要对照全面性的要求，补齐“指标短板”。要堅持问题导向，扎扎实实补短板弱项，真正使全面小康不留缺项、不含水分。农村贫困人口脱贫是全面建成小康社会中具有标志性意义的指标，我

们要防止以“平均数”代替“大多数”，要确保真脱贫、真脱贫，实现稳定脱贫，“小康路上一个不少”，我们将在机制上全面落实“摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管”，让各项指标经得起历史检验，经得起群众评价，绝不能匆匆忙忙搞突击、赶进度、掺水分……要老老实实补短板，绝不能出在数据上弄虚作假，做图谋规律、“拔苗助长”的事。

补齐“三农”短板，更要对照高质量发展目标，补齐“质量短板”。补短板，离不开真金白银的政策支持、要素保障和改革创新。在强化“人地钱”等要素保障上，要针对优先保障“三农”投入、破解乡村发展用地难题、推动人才下乡、强化科技支撑作用、抓好农村重点改革任务等优先保障投入，优先满足需求。我们要加强脱贫攻坚和乡村振兴的有效衔接，通过改革创新提高可持续发展能力，全力抓好产业扶贫，深入推进就业扶贫，持续开展消费扶贫等，从农村实际出发，因地制宜逐项落地落实，让“三农”发展之路真真切切走向高质量。

习总书记在视察时指出，要让广大农民都过上幸福美满的日子。面对挑战和压力，我们要交出一份过硬的时代答卷，唯有坚决补齐“三农”的各项短板，充分发挥好“三农”工作定海神针的至关重要作用，才能在收官之时确保如期实现全面小康。

勇担社会责任，镇江“新农人”在行动

本报讯 连日来，面对新冠肺炎疫情，我市“新农人”们积极响应农业农村部门“致全国农民合作社倡议书”的号召，以实际行动全力支持抗击疫情。

2月1日上午，丹徒区上党镇壹零捌茶叶专业合作社负责人虞德飞来到上党镇政府，将10000元现金捐给政府用于购买防疫物资。虞德飞说，合作社成员获悉镇里缺少防疫物资后，大家立即发动捐款。

“虽然钱不多，但表达了我们对抗击疫情出点力。”

2月4日，句容市张峰良品家庭农场农场主张奎峰携妻子驱车先后来到句容市白兔镇政府和白兔镇倪塘村委会，将总计70箱桶装方便面捐赠给疫情防控一线的工作人员。

张奎峰也是句容市“十佳”新型职业农民。2月7日，他还向白兔镇民政部门捐款5000元，身体力行传播正能量，引导更多的社会力量加入到防控疫情的战斗中来。

作为镇江市“十佳新型职业农民”，句容市润民食用菌专业合作社理事长邵宝峰竭力保障平菇、香菇、香菇等各类菌菇品种在本地市场稳定供应，还主动降价，如将年前零售每斤10元的香菇，下调为一袋(每袋1.8斤)9.9元。

全国农业劳动模范、句容市茅山镇丁庄村老方葡萄专业合作社理事长方应明，主动配合茅山镇党委政府进行多种形式的宣传工作，倡导大家春节期间不聚会、不聚餐、不串门，还主动向疫区捐款3000元。

(记者 周迎 通讯员 尤恒)

镇江水文分局：防控生产两手抓

本报讯 镇江水文分局在全面传达和落实中央、省、市有关疫情防控精神和措施的情况下，结合分局当前工作安排，在做好疫情防控的同时狠抓水文生产。

一方面，成立疫情防控领导小组，通过手机短信、QQ、微信、电话等方式及时传达疫情防控文件精神，做好春节期间外出镇江人员的统计工作和隔离工作。

另一方面，做好汛前准备工作，汛前准备、水文测验、水情报汛、网络传输、应急监测、安全生产、疫情防控等各项工作责任落实到位，充分做好各项准备，确保今年的汛期水文测验正常进行。

(梁继业 谢运山)

姚松廷：学农务农回乡创业

“各位会员，我们累计认购101袋大米，认购金额3652元，感谢大家为抗击疫情做的贡献。”近日，在位于扬中市经济开发区的森羽家庭农场里，农场主姚松廷正把几天来的认购数据整理完毕，并公布在微信朋友圈中，接受社会的监督。

为打赢抗击新冠肺炎疫情阻击战，任何一份力量都是一颗闪亮的“火苗”，而这颗姚松廷的火苗，正在森羽家庭农场里发着光和热。

手机控制的园内设施，精巧别致的文创作品，布局规整的水果大棚……森羽家庭农场的“独特”，源于其年轻的创业者姚松廷。

自2006年大学毕业后，姚松廷先后就职于扬中的政府机关，本地企业打造的农业园，还有世界500强企业。虽然工作环境有变化，但工作的内容，都与农业息息相关。

“有朋友说我傻，辞掉几十万元的年薪，回家做农场，而且一下子承包了370亩地，有风险怎么办。”姚松廷回忆道，他之所以下定决心回乡务农，其实源自在外工作的经历。

“之前，我参与了两个省科教处农业三新工程项目，并参与打造了兴化东罗村这一乡村振兴的江苏样板。眼界开阔了，让我意识到乡村是未来发展的热土，让我坚定了回乡创业的决心。”

栽水稻、果树，建大棚，做绿化，每到休闲日，姚松廷就回家帮忙，农场也一天天的呈现出兴旺的景象。就在他满心欢喜于农场日新月异之时，一个迎头打击让他沮丧了好久。“为了以后发展观光休闲农业的方便，农场里新建了一条120米长的连栋大棚，谁知2018年初的一场大雪把大棚全部压塌了，连里面的果树，损失了100多万元。”姚松廷说，虽然难过，但他不想放弃，再次建起了十几亩的大棚，而且吸取教训，这次大棚长度全部改为28米或32米的规格。“新建的大棚让我可以做更多的功能区划，我还与扬州大学园艺与植物保护学院合作开展了果树新品种、新技术研发工作。”

2019年5月，随着农场的第一批樱桃上市，姚松廷辞掉了工作，开始专心经营。

“我这里有4-5种水果，5月份有樱桃，6-7月份有桃子和梨，8月份有葡萄。”由于一直从事与农业相关的工作，姚松廷给农场选择种植品种也多是中高端，梨种的是“苏翠一号”，葡萄种植的是“阳光玫瑰”。姚松廷说，目前农场里有50亩的樱桃，他准备今年在扬中打造黄桃节，吸引市民来观光采摘。

水果的采摘经营随着果树逐渐进入丰产期而越发红火。农场的“走量”产品大米也受到姚松廷的细心“照料”。目前，农场种植了200亩的“南粳9108”和100亩的“南粳46”，其中“南粳9108”是订单种植，更好吃。“南粳46”则是姚松廷为农场的消费者留下的精品。“这个品种的大



周迎摄

米采用生态种植模式，出米后经过国际权威检测机构SGS按照中、欧、美、日四方标准进行509项农药残留和重金属检测，确保质量安全。而来自购买的消费者几乎都成了回头客。”

除了产品优质，果园的科技化也不容小觑。新建的大棚插上了“科技的翅膀”，棚内配备了水肥一体化系统、物联网智能控制系统等高科技，只要一部手机，就能进行大棚内风机、水泵排水、开关窗，甚至农场大门的开关作业。

除了自己创业，经营农场，姚松廷还雇佣了周边农户，长期用工者年收入在4万元左右，临时工也能拿到满意的日薪。姚松廷表示：“做了大米认购之后，我心里觉得更要发展好农场。今年，我将继续在景观打造上下工夫，增添绿化设施，把果园打造成为消费者欢迎生态采摘园。”

本报记者 周迎 本报通讯员 滕士安 陈劲旭

让党旗飘扬在农村“疫”线 市农业农村局党员志愿在行动

本报讯 2月11日，市农业农村局8个党员志愿服务小组分赴全市农村战“疫”一线，向新型农业经营主体和基层党员、干部捐赠消毒液等疫情防控物资400箱，用于支持农业生产和加工经营主体疫情防控工作，保障地农产品有效供给。

据了解，为打赢农村地区疫情防控阻击战，市农业农村局成立了由48名党员干部参与的11个党员志愿服务小组，每组分别由一名处级党员干部带队，每天奔赴农村一线，开展疫情防控志愿服务。截至目前，已开展疫情防控志

愿服务行动33次。此外，还对30个乡镇(街道)的138个村疫情防控情况进行检查督导，提出科学防控建议86条，指导当地利用农机、无人机进行高效消杀作业10余批次，解决了一批防控物资落地问题。

值得一提的是，市农业农村局还充分发挥“亚夫”直通车为农服务短信平台作用，第一时间向新型农业经营主体发送防疫政策、防疫知识宣传和公共咨询发布，宣传普及疫情防控知识，筑牢农村地区群防群治、联防联控防线。

(本报记者 周迎 本报通讯员 施良)

市供销社党委慰问防控一线工作人员



本报讯 10日下午，市供销社党委书记、理事会主任李明俊一行代表市供销社党委，前往丹徒区谷阳镇三山清水苑卡口，看望慰问奋战在一线的党员志愿者及谷阳镇工作人员，为他们送去了口罩、一次性防护服、一次性手套等紧缺物资，以及方便面、火腿肠等生活必需品，将温暖关怀送到他们中间，给一线的工作人员加油鼓劲。

在谷阳镇湖山新村卡口，慰问组成员详细了解了省外返乡人员基本情况，居家隔离情况，卡口存在的困难等，了解到目前该小区共有省外返乡人员5户5人，均在居家隔离中，近期仍有外省务工人员陆续返乡，工作人员均严格按照防控要求，对进出小区人员，询问来源去向，登记身份信息，并对进出人员进行体温检测，做到了信息准、去向明、可追溯，确保不漏一车一人，严防疫情输入和扩散传播，为人民群众的身心健康和生命安全保驾护航。

(陆智国 梁继业)



敬请关注微信公众号 金色田野 镇江三农